

ЗАБЕЛЕЖЕНО У ФОНДУ "ЕВРОПСКИ ПОСЛОВИ"
АП ВОЈВОДИНЕ

Значајан допринос развоју пољопривреде

► **Фонд промовише нови модел пољопривредног пословања, уводи нове технологије и доприноси повећању животног стандарда становништва у руралним подручјима, као и напретку Републике Србије, а тиме и Војводине у процесу европских интеграција**

Фонд "Европски послови" Аутономне Покрајине Војводине основан је 2010. године одлуком Скупштине АП Војводине у циљу праћења и укључења у европске интеграционе процесе, као и изградње и јачања институционалних капацитета Покрајине. Активности Фонда су усмерене на правовремено информисање свих актера заинтересованих за коришћење бесповратних средстава Европске уније, као и пружање адекватне подршке у процесу конкурсања и припреме пројектних предлога.

- Европска унија је путем програма *Interreg-IPA*, програм прекограничне сарадње Мађарска-Србија, подржала два пројекта у којима учествује Фонд "Европски послови" АПВ. То су пројекти *AGRINNO* и *CORNUCOPIA*, који у свом фокусу имају развој пољопривредне производње и руралних прекограничних подручја, каже Видосава Ендерић, директорка Фонда "Европски послови" АП Војводине.

Наша саговорница објашњава да је пројекат *AGRINNO* - "Иновација пољопривреде за обезбеђивање раста и запошљавања у прекограничном региону" пример локалног деловања које доприноси остваривању глобалних ЕУ циљева одрживог развоја.

- Циљ овог пројекта је да се кроз јачање иновативног приступа у агропродуцентству и едуковање становништва у руралним срединама обезбеди боља искоришћеност обрадивог земљишта у њиховим окућницама. Пројекат, чија је укупна вредност 325.536,75 евра, спроводи се у сарадњи с Покрајинским секретаријатом за пољопривреду, водопривреду и шумарство, Институтом за ратарство и повртарство и Непрофитним д.о.о. за развој жупаније Чонград, наводи директорка Ендерић.

У току је реализација и пројекта *CORNUCOPIA* - "Конкурентна одрживост пољопривредних предузећа кроз развој нових производа са додатом вредношћу на бази алтернативних биљних врста", који се заснива на партнерству релевантних учесника из Србије и Мађарске у циљу унапређења пољопривреде, али и подстицања иновативности у руралним подручјима Војводине и жупаније Чонград.

Овај пројекат реализује Фонд "Европски послови" АПВ у сарадњи с Пољопривредним факултетом у Новом Саду и Удружењем "Баштована" из Сенте. Партнери из Мађарске су Национални центар за истраживање и иновације у пољопривреди Мађарске *NAIK*, Непрофитно удружење за истраживање житарика и Иновативна

непрофитна фондација за агробиотехнолошки развој бизниса "Лавина".

- Пројекат *CORNUCOPIA* има за циљ да уз помоћ научноистраживачких активности и креирања наставно-едукативног материјала и његову практичну примену сачува од заборавља алтернативне биљне врсте и њихову намену прилагоди савременом начину живота. Укупну вредност пројекта износи 352.798,57 евра, каже Видосава Ендерић.

Наша саговорница истиче да се, узимајући у обзир наведене пројекте, може закључити да Фонд "Европски послови" АПВ, са својим партнерима, промовише нови модел пољопривредног пословања, уводи нове технологије и доприноси повећању животног стандарда становништва у руралним подручјима, као и напретку Републике Србије, а тиме и Војводине у процесу европских интеграција.

Г. Р.

НА 86. МЕЂУНАРОДНОМ ПОЉОПРИВРЕДНОМ САЈМУ У

Рекорд италијанског сајма

► **Ове године ће 27 италијанских посетилаца на Пољопривредном сајму у Новом Саду, што је рекордан број у односу на прошле године**

На 86. међународном пољопривредном сајму у Новом Саду, који се одржава од 11. до 17. маја, у хали 1 биће представљена седма узастопна званична италијанска колективна изложба. Италија је, по други пут, земља-партнер Пољопривредног сајма у Новом Саду.

У циљу најаве организованог наступа италијанских предузећа на овогодишњем Пољопривредном сајму у Новом Саду, крајем априла одржана је конференција за медије у Италијанској агенцији за спољну трговину у Београду. Према речима Марине Скоњамиљо, директорке Канцеларије Агенције ИТА у Београду, велика је заинтересованост италијанских привредника за ову сајамску манифестацију.

- Ове године ће 27 италијанских предузећа наступити на Пољопривредном сајму у Новом Саду, што представља рекордан број у односу на претходне године. Сајамски наступ италијанских привредника биће праћен и богатим културним програмом, истакла је Марина Скоњамиљо.

На италијанској колективној изложби, која ће бити организована у хали 1, представиће се произвођачи пољопривредне механизације, резервних делова, опреме за наводњавање, произвођачи садница воћа, опреме за резивање и бербу, као и опреме за паковање воћа и поврћа. Своје штандове имаће и произвођачи сточне хране и средстава за заштиту и прихрану биља. У оквиру колективне италијанске изложбе биће присутни и представници Агенције за промоцију регије Венето, као и представници сајма у Верони.

Према Канцеларији оградом, представљају организационих скуповамама на Пољопривредном сајму у Новом Саду, што је рекордан број у односу на прошле године



достигнућа производње минар и р екологији *Circular Eco* италијанског сајма тра за истраживања дана, 15. ма презентација од најзначајнијих изложби м нологије за сарадњи с јацијом прекограничних вредних ма Такође, у пољопривредном Саду биће организација Конференција присуствовати Италије у С